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Příloha: 

 

 

První vydání tohoto dílu Monografie československých a českých známek a 

poštovní historie vyšlo před deseti lety a prakticky ve stejný rok bylo i rozebráno. 

To jen dokládá skutečnost, že encyklopedická práce tohoto druhu v oblasti 

poštovní historie skutečně již po léta chyběla. Praxe posledních let potvrzuje, že 

tuto práci využívají ke své činnosti nejen sběratelé různých filatelistických či 

poštovně– historických oborů, ale i pracovníci muzeí a archivů. O to více již 

několik let rostla potřeba nového vydání. Je samozřejmým zájmem autora, 

vydavatele i čtenářů, aby toto nové vydání bylo ještě kvalitnější, obsahově 

bohatší a aby podchycovalo i realitu let uplynulých od vydání předchozího. 

Čtenář tu proto nalezne původní rozsah rozšířený obsahově i kvalitativně. 

Pokud jde o obsah, pak původní náplň, týkající je jen pošt, je v novém vydání 



rozšířena o poštovny. Je zde zpracován samozřejmě historický vývoj jejich názvů 

od jejich počátků až po jejich zánik v roce 1958. A nejen to, jsou zpracovány i 

poštovny novodobé, od roku 1993 po současnost. Stejně jako u pošt, je pro 

poštovny zpracován i abecední rejstřík veškerých jejich názvů. Práce zahrnuje i 

počátky vývoje nových služeben, které vznikají po rušení nerentabilních pošt od 

roku 2009. 

 

Nově je zařazen i převodník cizojazyčných (německých a polských) názvů pošt na 

názvy české. Tento převodník umožní každému rychlou identifikaci jakýchkoli 

neznámých názvů. 

 

V neposlední řadě je třeba zmínit i kvalitativní posun v uváděných datech. Pokud 

jde o data otevírání či rušení pošt a změn jejich názvů, vycházel autor prvního 

vydání jednak z údajů věstníků, vydávaných centrálními orgány, a jednak z práce 

ing. E. Votočka (Monografie, 13. a 14. díl). Praxe ukázala, že údaje v těchto 

centrálních věstnících nebyly vždy nejpřesnější. Nově jsou datové údaje v 

předkládaném druhém vydání konfrontovány s Úředními listy, vydávanými 

jednotlivými ředitelstvími pošt v Praze, Brně, Pardubicích a Opavě. Studium 

všech těchto Úředních listů přineslo skutečně množství nových datových údajů a 

jejich zařazení do druhého vydání je nesporným přínosem celé práci. Oproti 

prvnímu vydání byla data otevření resp. stěhování těch nejstarších pošt (před 

rokem 1800) konfrontována s tzv. Dragounovými zápisky uloženými v Poštovním 

muzeu. I toto porovnání přineslo řadu nových poznatků o stavu našich pošt v 

jejich počátcích. 

 

Výsledky uvedených pátrání zahrnuté do této práce přispívají k celkovému 

rozšíření znalostí o počátcích, vývoji a souvislostech v historii našich pošt a 

poštoven. 

 

Jestliže první vydání obsahovalo pouze 212 stran, nové vydání jich už má celkem 

368. 
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